



“冷，一夜未眠，迷迷糊糊的4个小时里珠峰方向雪崩了4次，刚才第一架飞机降落，接走了3个重伤员”。

4月26日晨，一位名叫子君的山友发出微信。

强震已致西藏18人遇难

滞留尼泊尔北京游客暂无人伤亡
昨晨直升机转运珠峰重伤员



4月25日，西藏边防总队官兵在吉隆镇搭建帐篷。



灾区现场

昨晨消息

中国国际救援队抵达震区

中国国际救援队4月26日中午抵达尼泊尔首都加德满都实施国际救援行动。当日凌晨，武警总医院10名中国国际救援队医疗分队队员搭乘民航航班，由北京首都国际机场飞赴尼泊尔地震灾区。

中国国际救援队医疗分队队长、武警总医院医务部主任刘海峰介绍，接到救援任务后，医院立即启动了地震救援全员出队预案，50名全科医护专家迅速集结完毕，首批抽组10人前往尼泊尔地震灾区。这些队员中有6名男队员、4名女队员，分别来自急诊、骨科、消化、呼吸、超声检验辅助等科室。

此次赴尼泊尔共携带十多种医疗器械和30大类药品，包括综合急救箱、手术器械箱、便携式呼吸机、除颤监护仪、便携式超声、心电图、检验仪器和各类急救药物。医疗队的人员配备和技术力量具有野

战医院的规模和功能，具备全天候和各种地形条件下的紧急救援能力，可以在灾区完成三级甲等医院急救中心所有的急救和手术任务。

4月26日上午10时许，北京蓝天救援队负责人“远山”以及其他3名队员从北京出发，前往尼泊尔参与地震救援。还有一名队员于26日下午出发。他们5人会在广州中转，和来自全国各地的蓝天救援队员会合，再一起飞往加德满都，26日晚到达。

记者从蓝天救援队后方指挥中心处了解到，全国各地选出的队员4月26日晚6时前抵达广州，然后搭乘晚上7时40分从广州起飞的航班，26日晚10时15分许抵达尼泊尔。他们携带的城市救援装备包括破拆装备、生命探测仪等，本次救援，所有队友都是自费参与。

地震影响

西藏已有18人在地震中遇难

4月26日凌晨，记者从位于日喀则市的西藏自治区抗震救灾前线指挥部了解到，经过进一步调查核实，截至目前，受尼泊尔强震影响，中国西藏境内因灾死亡人数已升至18人，伤53人，房屋倒塌1191户，转移安置12000余人。

据西藏自治区旅游局消息，西藏境内攀登珠峰、卓奥友峰、希夏邦马峰的登山爱好者共有500多人。珠峰北坡无1人伤亡，而靠近

尼泊尔一侧的南坡有3名中国人遇难，另有两名中国人受伤。

另据美联社报道，尼泊尔登山协会成员策林表示，在珠穆朗玛峰受重伤的22名人员已经被直升机送往距离珠峰最近的一个医疗地点。

策林还表示，目前珠穆朗玛峰地区至少有18人遇难，另有61人受伤。其他路线的死伤人员情况尚不清楚。

北京情况

北京游客约300名滞留尼泊尔 暂无人伤亡

记者从北京可统计旅行社了解到，约有300名北京游客身处尼泊尔当地旅游，目前无人伤亡，但有部分旅游团因为飞机停飞滞留当地。

海涛旅游在尼泊尔的3个团约100余人，其中4月18、19日出发的团队原计划25日和26日从加德满都返回北京。26日在加德满都游览，地震发生时，团队客人在领队和当地导游的带领下前往当地广场避险，目前两团客人全部安全。由于尼泊尔当地机场关闭未能返回。海涛旅游27日即将出行尼泊尔的团队已经被劝退。

中青旅北京出发的游客中有4人在尼泊尔，目前安然无恙。有游客在微信中告诉中青旅工作人员：“路上房屋倒塌不少，但人们都很淡定，秩序也正常，目前在返回加都的路上，全团人员情绪稳定。”因机场航班暂停，游客尚不能马上回京。目前，中青旅对于在尼泊尔

当地的客人，未发生的旅游费用予以退还。对于报名尼泊尔产品但未出发的客人，中青旅将建议客人改期或改变行程，对不愿意改期或改变行程的客人全额退款。

途牛网在尼泊尔游客共有20人，目前安好。对于5月7日前尚未出发的66名游客，途牛将联系其更改行程。携程网61名游客在当地，其中仅一人头部擦伤，其余游客平安。对于近期出行加德满都的游客，携程已经劝退。

春秋国旅共有3个北京出发的团在尼泊尔，游客目前无碍，通讯畅通。由于住宿宾馆未受损，游客仍住在原宾馆。穷游网从行程助手APP统计上看，共有2700名自助游游客已经在尼泊尔或者即将去尼泊尔，这些游客将会收到定制的安全和撤离信息。

据新华社电